

炉山镇:

凯里都不

CITY NEWS OF KAILI

全力推进春耕备耕工作落到实处

期,炉山镇把春耕备耕生产作为当 前农业工作最重要、最紧迫的政治 任务来抓,精心组织、抢前抓早、广 泛动员,全力推进春耕备耕工作落 到实处。

夯实物资管理基础,增强春耕 生产保障力。为摸清全镇春季农 业生产物资储备情况,炉山镇联合 市场监管局炉山分局开展农资调 查2次。通过初步清查,目前,该镇 已储备各类水稻种12吨、玉米种15 吨、各类豆种3.5吨、其他应季种子 4.8吨, 化肥储备 520吨, 农药 1.3 吨,农膜1.5吨。各类春季农业生

产活动物资品种齐全、储备充分, 为春耕生产提供物资保障。

夯实宣传基础,增强春耕生产 号召力。充分利用横幅、宣传册、 入户宣传动员等形式,向群众宣传 春耕生产的重要性,引导和帮助群 众进行春耕生产,严格控制耕地转 为其他农用地,严禁耕地撂荒,增 强群众发展农业生产的信心。目 前,已张贴春耕生产宣传横幅30 条,发放《农药化肥购买告知书》 300份,入户宣传1200余人次。

夯实规模基础,增强春耕示范 推动力。全方位夯实粮食安全根 基,强化"藏粮于地、藏粮于技"的 程。重点打造2个镇级示范点,即 在洛棉村打造1个200亩以上的水 稻高产示范点,在伟勇村打造1个 200亩以上的玉米种植示范点,在 其余各村打造一个50亩以上的村 级粮食种植示范点,深入推进大豆 和油料产能提升工程,扎实推进大 豆玉米带状复合种植。截至目前, 全镇已完成翻犁1200亩,蔬菜种植

夯实水利基础,增强春耕灌溉 助推力。加强田间地头渠系连接 农田水利设施,推进中小型水库及 引调水、抗旱备用水源等灌溉建

设,确保春耕生产水源充足。截至 目前,全镇沟渠畅通约7.65万米, 抗旱备用水源约165个。

夯实技术基础,增强春耕科学 规范力。炉山镇积极组织协调10 组农技人员和专家团队为各村发 展春耕生产提供技术支持指导服 务。围绕品种引进、技术指导、示 范带动三大重点,采取集中培训、 现场示范、田间指导等多种方式, 在栽培技术、标准化生产、病虫害 防治、防寒避霜、田间管理等各个 环节,开展技术培训和科技指导, 截至目前,共计到田间地头技术指 导60余次。

(备注:1亩=0.0667公顷)

开怀街道挂丁村:

本报讯(通讯员 孙梦华 吴国 依)"真没想到,村里有了企业,我 们还能分到福利!"75岁的村民龙玉 芬乐呵呵地说,"期待村里能进更多 企业,帮助村里发展得越来越好。"

3月2日,在开怀街道挂丁村, 凯里市晨坤苗彩手工银饰坊分别为 犇牛苗寨 28 位 70 岁以上老人及 103 户人家发放100元生活补贴。

"我们现在发放的是2月份的补

村企合作有"红"分

420亩。

贴,只要我们企业正常经营,每个月 都要发放。"该银饰坊总经理胡忠华 告诉笔者。

凯里市晨坤苗彩手工银饰坊是 在基层党建引领下,实现产村一体 发展的村集体企业。自去年8月份 成立以来,不断挖掘村落的多元价 值,着力打造景区产品特色化、精 品化。

"现在我们主要以售卖银饰为

主,银饰都是村里面的手工艺人自 己做的,后面我们还会加入刺绣。' 胡忠华说。

按照党的二十大报告"发展乡村 特色产业,拓宽农民增收致富渠道" 的要求。近年来, 犇牛苗寨依托优越 的地理位置和景区文化底蕴,把乡村 的产业、人才、文化、生态、组织等要 素叠加,增强了农村产业发展的用地 保障,盘活了农村闲置资源,激活了

集体经济组织的内生动力,增加了农 民收入、壮大了集体经济。

"下一步,我们犇牛苗寨将和贵 州云村乡建公司合作,以牛为主题, 争取把犇牛苗寨打造成为黔东南州 牛文化饮食系列的村寨,同时打造百 姓庭院的文化旅居体验旅居点,争取 做到'一人带头、全民参与',带动全 寨增产增收,实现共同富裕。"开怀街 道挂丁村21组组长潘学恒说。

白果井街道:

迎接退役士兵光荣返乡

本报讯(通讯员 吴丹)阳春 三月,是首批春季入伍士兵告别军 营,荣归故乡的日子。为进一步弘 扬拥军优属优良传统,营造全社会 关心关爱退役军人的浓厚氛围,让 退役士兵真正感受到"当兵光荣, 返乡荣光"的自豪感、归属感,近 日,白果井街道党工委、办事处组 织退役军人服务中心、新岩村村干 及退役军人家属到凯里南站迎接 退役军人潘雷同志光荣返乡。

戴着红花入伍,捧着鲜花回 家。退役军人家属和街道工作人 员早早就守候在车站,为退役军 人潘雷同志精心准备一场返乡欢 迎仪式。接兵现场,工作人员及 志愿者们手捧鲜花、拉着横幅,以 简朴而隆重的方式欢迎退役士兵 回家。

走出车站,看到接站人员,退 役军人潘雷激动地说:"看到这么 多人到车站接我回家,让我感到 很光荣,也很自豪,过去的岁月, 我响应党的号召,肩负家乡人民 的重托,怀着报效祖国的忠诚,投 身到火热的军营。作为一名新时 代的青年,我生逢盛世,卸下戎 装、荣归故里,变的是头衔、年龄、 战场,不变的是品质、作风、奉献, 今后我将积极投身到家乡的发展 中来。"

下一步,白果井街道将扎实做 好退役士兵"一人一档"资料,为退 役士兵申领优待证提供便捷服 务。依托街道退役军人服务站进 行"一对一、面对面"交流,开展退 役士兵适应性培训,动员退役士兵 全面参与学历提升和技能培训,提 高退役军人的就业创业能力,切实 将"四尊崇、五关爱、六必访"落细 落实,真正让退役军人感受到社会 的尊崇,享受军人的荣光,激发退 役军人退伍不褪色、返乡建新功的 壮志热情。



连日来,气候转暖,气温逐 渐回升,舟溪镇新中坝区的油 菜花开满田野,引得不少市民

前来游览。图为市民在游览油

菜花的情景 (通讯员 李茂奎 摄)

西门街道:

本报讯(通讯员 西门) 为丰 富群众精神文化生活,促进文明 乡风建设,近日,西门街道龙头村 农家书屋开展了"魅力乡村·阅享

人生"全民阅读活动。 活动中,大家一起畅游在书海 中,相互交流经典的文章和诗篇, 畅谈读书感想与心得体会,并向 彼此推荐了各自的心仪好书。

开展全民阅读活动

"农家书屋对我们来说不仅仅 不定期开展一些青少年活动,比 是一个简单的阅览室,更重要的 是它提供了书友们相互交流、相 互学习的新平台,在这里我们可 以找到兴趣相投的挚友。"龙头村 村民熊某说道

"农家书屋的开放能缓解学生 放寒暑假'读书难、用书难'的问 题,除了常规借阅图书外,这里还 如爱心助学、主题绘画、知识竞赛 等,寓教于乐,寓学于趣。"学生家 长潘某说道。

农家书屋管理员张晓芳认 为:"农家书屋是助力乡村振兴 的'精神粮仓',拓宽了群众的文 化知识面,激发全民读书兴趣,

同时这里为村民提供了一个共同

学习、增进交流、促进感情的平 台,很有意义。"

此次全民阅读活动的开展有 效提升了群众文明素质和农村文 化软实力,助推"书香乡村"建 设。下一步西门街道将继续积极 发挥农家书屋阵地作用和功能优 势,切实为基层农民提供优质阅 读服务。

万潮镇:

雷锋精神处处放光芒

本报讯(通讯员 龙治霞)三月春风 暖,雷锋在人间。为深刻把握雷锋精神的 时代内涵,让雷锋精神在新时代绽放更加 璀璨的光芒,在第60个"学雷锋日"前后, 万潮镇以新时代文明实践所、站为主要平 台,开展了"雷锋精神代代传"主题系列志 愿服务活动。

整治河道美环境。3月6日,万潮镇新 时代文明实践所联合镇团委、妇联等部 门,组织镇西部计划志愿者、干部职工等 开展河道环境卫生整治志愿服务活动。 活动中,志愿者手持垃圾袋、火钳、木棍 等,沿着河岸捡拾白色垃圾、烟头等垃圾, 在志愿者的带动下,正在放学回家的万潮 小学学生也积极参与其中,大家热情高 涨,有说有笑,活动在相互配合、相互协助

关心关爱暖人心。在万潮社区高龄老 人吴奶奶家中,社区志愿者们同老年人谈 谈心、说说话,了解老年人的衣食住行和 精神状态,临走时还特意嘱咐老人要注意 早晚保暖,句句关切和声声笑语不仅丰富 了高龄老人的生活,同时也进一步弘扬了

尊老、敬老、爱老的中华民族传统美德

党员示范显担当。为进一步维护干净 整洁的人居环境,笔架村"两委"成员充分 发挥先锋模范作用,身穿小马甲,头戴小红 帽,拿着扫把、铁铲,对通村公路进行集中 清扫,切实用志愿服务践行党员初心。在 清扫的过程中,志愿者们还纷纷向路过的 村民开展环保知识宣传,引导大家要爱护 环境卫生,改掉生活陋习,共创和美家园。

文明劝导树新风。在香炉山公园内, 香炉山村村干化身"指路人",为游客提供 耐心的咨询、细心的导引服务,提醒游客 爱护绿化,保护公共财产,并及时劝阻随 地吐痰、乱扔垃圾、烟蒂等不文明行为,志 愿者们穿梭于公园之中,俨然成了香炉山 公园又一道亮丽的风景线。

生生不息的雷锋精神,激励滋养着一 代又一代人,时代变迁,雷锋精神永恒。 万潮镇将继续依托新时代文明实践阵地, 践行社会主义核心价值观,大力弘扬"奉 献、友爱、互助、进步"的志愿精神,引导更 多群众自觉参与志愿服务活动,永续传承 雷锋精神,不断演绎新时代的雷锋故事。



随着春耕时节的到来,各乡镇村民纷 纷开始翻耕土地。图为大风洞镇青杠林 村村民刘永发日前在翻犁土地的情景 (通讯员 李茂奎摄)

旁海镇:

严把"三关"加强农资市场监管

本报讯(通讯员 吴品文) 春种一粒 粟,秋收万颗子。为净化农资市场,保障 农户权益,在春耕备耕关键时节,旁海镇 积极开展农资市场检查"严把三关",对农 资经营市场销售网点售卖的种子、农药、 化肥等农资进行拉网式排查。

严把经销人员资质关。重点核查农资 经销商、经营门店的"三证"是否齐全,并向 农资经营户宣传有关法律法规,发放《经营 明白书》,确保经营者做到诚信合法经营。

严把农资质量安全关。围绕种子经营 备案手续,严查经营农资是否经过国家或 省级机关审定,包装标签标注是否规范, 严防无证生产经营和未审先推、套包贴牌 等行为扰乱农资市场。

严把进货销售规范关。重点查看经销 商进销货台账、销售票据、进货渠道和销售 情况,依法建立、保存经营档案和有效凭证 开具情况,严防假冒伪劣农资坑农害农。

本次排查共出动执法队员18人次,排 查农资店铺4家。经查,辖区内农资库存 充足,价格稳定,未发现违法经营行为,对 个别经营户商品摆放不规范、经营台账不 完善的问题进行了现场整改,农资市场运 行正常,且储备充足,为贯彻落实抓好粮 食生产和重要农产品供给、守住国家粮食 安全底线,打赢春耕生产第一仗奠定了良

三棵树镇老鸦苗寨:

开展 2023 年"三八"妇女节庆祝活动

本报讯(通讯员 孙梦华) 为了更好地 凝聚妇女力量、树立妇女形象、展现妇女 风采,3月4日,三棵树镇南花村老鸦苗寨 以"巾帼心向党、奋进新征程"为主题开展 "三八"节庆祝活动。

活动以文艺演出拉开序幕。独具少 数民族特色的芦笙舞、芦笙合奏、牛腿琴 独奏,优美多姿的中国舞,青春洋溢的爵 士舞……节目精彩纷呈,引得村民喝彩 连连。

演出结束后,拔河、接力、蛙跳、投篮 等丰富多样的团体赛和个人赛也热热闹 闹地展开,参赛对象为老鸦苗寨全体妇 女,加油声、呐喊声不断。

和热情,展现了新时代妇女同胞健康、开 朗、积极向上的生活态度和精神风貌。 刚参加完比赛的王盛花说:"所有比

比赛体现了村民们对美好生活的祝愿

赛我都参加了,接力赛我们队获得了第二 名,得到奖品很开心。这些活动举办得非 常好,丰富了我们妇女的业余生活,也展 现了我们妇女的风采。"

拔河比赛获得第三名的顾大姐说: "我们队在拔河中展现出的众志成城、团 结一心让我很感动,我们不只是赢得了胜 利,还收获了团结。"

72岁的蒋奶奶说:"这个活动很好,我 很喜欢,丰富了我们老年人的生活。"

"通过开展庆'三八'活动,既丰富了 广大妇女的文化生活,营造了浓厚的节日 氛围。同时,也展现了广大妇女健康文 明、积极向上的精神风貌,对新时代文明 实践工作起到了积极的推动作用。"南花

村党支部书记余文斌说。 活动结束后,还组织全体活动人员参 与了农村消防应急演练。

大十字街道:

做好森林防火工作

本报讯(通讯员 杨冬云) 近期,大十 字街道加强做好森林防火工作。

强队伍,提升森林防火巡查力量。大 十字街道坚持把森林防火作为重点工作 来抓,加强队伍建设,加强组织领导,明确 职责,组建一支由领导干部、联防队员等 组成的60余人的森林防火巡防巡查、应急 处置队伍。领导带队每天对小高山、金泉 湖及烈士陵园林区开展巡查,安排值守人 员在两个定点轮班值守,做好进山入林人 员、车辆排查和森林防火宣传,确保发生 火情能及时发现、及时处置。

强宣传,提高森林防火安全意识。加 强宣传引导,通过小区应急群、联户长群 等微信群和公众号开展线上宣传,利用小 喇叭、LED显示屏、小区坝坝会等方式开 展线下宣传,并借助无人机开展林区大范 围巡查,播放宣传森林防火安全知识,提 高市民森林防火安全意识。以多种形式、 全方位的宣传,筑牢森林防火安全墙。

强联动,提升应急处置综合能力。建立 健全应急处置机制,配齐应急物资,确保发 生火险及时分发处置到位。街道森林防火 巡查队伍加强与专职消防员、社区、村"两 委"的协同联动,确保在辖区发现有火情时, 巡查人员迅速报告、分管领导及时调动各方 力量参与现场处置到位。同时,严格执行领 导带班和24小时值班值守制度,严肃工作纪 律。街道督查组定期做好林区两个卡点值 班值守到位情况督查,强化部门联动、工作 督查,积极做好森林防火工作,提升应急处 置能力,提高应急处置速度。